Podstawowe reguty transformacji Laplace'a

W Tablicy D1 podano definicje prostego oraz odwrotnego petakenia Laplace'a, a
nastpnie podano podstawowe wilasobtych przeksztalae Tablica D2 zawiera wybrane
(najczsciej spotykane w praktyce) pary odpowiaggrh sobie oryginaldw i obrazow.
Wreszcie w Tablicy D3 podano wzory, utatw@@ znajdowanie oryginatdow dla obrazéw w

postaci funkcji wymiernych.

Transformata Laplace'a

F(s) = L[ f(0)] =j: £(1) Bt

Odwrotna transformata Laplace'a

f(t) = L[F(9)] = % [ F(9etas

Liniowos¢é

L[af (t) +Bg(t)] =aF(9 +BG&(9

Podobiéstwo

L[f(at)]:alF(as), a>0

Przesuniecie argumentu oryginatu

L[f(t-o)] =F(9 &

Przesuniecie argumentu obrazu

L[ f (t) 9] = F(s— %)

Transformata pochodnej

L[ (0] =sF(9 - £(0,)

Transformata wiszych pochodnych

LU (0] =$'F(9 - XL s 170,

Transformata calki

L['f (r)ir] :%F(s)

Transformata calki iterowanej

[ el = 2 F O

Granica oryginatu w zerze
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Granica oryginatu w nieskoczondgci

lim f(t) =lim sF(9
t— oo s-0

Transformata splotu oryginatéw

LLF(DTa()] = F(9)IG(9)

Catka Duhamela

L sF(9G(9] = f( 9(0,) + () 0g (9

R&zniczkowanie obrazu

F' (s) = -L[tf (1)]

Wyzsze pochodne obrazu

FV(s) = (-D)"L[t"f (1)]

Splot obrazéw

1 (x=0+jw

L0 a(0]=-—

2 x=0-je F(X)G(s— x)dx

Tablica D1. Wiasnéxi przeksztaicenia Laplace'a




Oyginat funkciji

Transformata funkciji
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Tablica D2. Oryginaly i transformaty Laplace'a




Funkcja wymierna o biegunach
jednokrotnych
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Funkcja wymierna o biegunach
jednokrotnych i biegunie w zerze
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Funkcja wymierna o biegunach
wielokrotnych
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Tablica D3. Wyznaczanie odwrotnych transformat aeela funkcji wymiernych




